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AZ ESZTRAMOSI FELSŐ-TÁRÓ 1. SZ. BARLANGJÁNAK KUTATÁSA 2025-BEN. 

ÖSSZEFOGLALÁS 

 

Az egyes számú barlang kutatását 2019 szilveszterén kezdtük. A 17 méter magas 

Cseppköves-hasadék bontását előbb a táró északkeleti oldalán kezdtük, a később 

Gömbüstökösnek elnevezett területen. Amikor kisebb létszámmal érkeztünk a kutató 

hétvégéken, akkor a táró délnyugati oldalán nyíló lapos fülkét bontottuk. A járvány 

idején ennek a résznek a bontását végeztük, ezért maradt rajta a Covid-fülke 

elnevezés. A Covid-fülke talpszint süllyesztésével indult meg a Nagy-hasadék teljes 

feltárása. A Gömbüstökös területének szálkő talp szerkezete a hasadék középpontja 

felé lejt. Eléri a Taigetosz sziklapillérjét, majd ott töredezett zónában, de a Heliktites-

akna aljának szintjéből nézve aláhajlik, további lehetőséget feltételezve arra, hogy az 

északias irány is nyitott. A Taigetosz sziklapillérjének eltávolítása után újra 

biztonságossá vált az előző évben elért végpont környezete. 2024-ben gyakorlatilag 

a 2022. év végén elért talpszintet értük el. 

A FELTÁRÁS MENETE 2025-BEN 

2025 a leggyengébb évünk volt a feltárás megkezdése óta. Ennek számos jól 

diagnosztizálható oka van. Ugyan nincs már világjárvány, mégis a megbetegedések 

szinte folyamatosan akadályozták a kimozdulást. Viszont újabb ház épült, és 

gyermekáldásnak is örülhetünk. Munkából, iskolából és tanfolyamokból is kijutott. 

Sajnos a Felső-táró hatékony kutatását minimum 10 fővel érdemes végezni, ez alatt 

– hacsak más programot nem találunk ki, nem éri meg utazni.  

Azonban a Jósvafői Szilveszteri Kutatótábor első napján, a több mint két éve 

megnyílt heliktites oldalfülke oldala 9 méter mélyen átlyukadt, és egy kisebb oldalág 

nyílt meg előttünk. A járat a cseppköves-hasadék irányára, vagyis a fő szerkezeti 

vonalra illeszkedik, az úgynevezett „Csokiszökőkút” alatt húzódik. Az alját még 

mindig robbantási törmelék tölti ki. Azonban rongálás nyomai már nem láthatóak. 

Feltételezhetően ide akkor nem lehetett egyszerűen lejutni… 

Mivel jómagam friss térdműtét miatt a bázison tartottam ügyeletet, s helyettesem 

Nyerges Miklós vezette a kutatást, a naplót vezető bejegyzését este elolvasván egy 

rövid mondatot idéznék, ami félek, jellemző lesz a továbbiakban: „ A hegy összes 

heliktite itt van…” Nos, reméljük! 

Mivel nem jutottam el a helyszínre, felmérést nem végeztünk. Azonban „jobb 

kezemet”, és a feltörő ifjúságot megkértem, hogy némi térképvázlatot ácsoljanak az 

új járatról.  

2025-ben összesen öt napot töltöttünk a Felső-táró barlangjainak kutatásával. Az 

elmúlt öt év után, 2026. január 31-én ünnepeltük a 94. napot. 



Íme a képes beszámoló 2025-ből: 

 

A „Búboskemence” alatt megnyílt fülke bejárata 9 méter mélyen, júniusban. 

 

 

Egyelőre még csak nagy óvatossággal kuporogva lehet szemlélődni. 



  

 

A barlang jellegzetes, csak itt látható heliktitjei a „ropik”. 20-30 cm hosszúak is lehetnek. 

 

 
 

Az év végi kutatótáborban már majdnem ötven méterre épülnek a depók és a múzeumok. 



 

Innen nézve már 26 méterre van a Cseppköves-hasadék teteje.. 

 

és ez az alja.  



 

 

Ezen a vázlaton lehet látni a szilveszteri újabb barlangszakasz alaprajzi vázlatát. 
A kereszthasadék jelleg talán kiinduló irány lehet a további feltárás szempontjából. 

(Krkos Márk vázlata) 
Ez egyelőre kordokumentum, remélhetőleg 2026 tavaszán elkészül a teljes dokumentáció.  

 

 

Szabó Zoltán  

kutatásvezető 
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A barlang felfedezése és bemutatása: 
 
A budapesti Mátyás-hegyen 2003 január 12-én terepbejárás során kisebb, felszakadásra 

utaló objektumra bukkantam. 

Akkor az üreg kb. 2 köbméter űrtartalmú volt, és a közepén egy vashordó pereme látszott. 

Akkor az üreget Hordós-lik néven jegyeztem. Észlelését nem jelentettem. 

A közelmúltban ismét érdeklődési körömbe került a Mátyás-hegyi-barlang és a DK-i kőfejtő 

barlangjainak lehetséges összefüggése. Idén nyáron felkerestem a fenti objektumot. Az 

egykori kisebb kőfejtőudvar peremén nyíló fülke szinte teljesen fel volt töltődve. 

2023. október 23-án kutatótársaimmal próbabontást végeztem a Hordós-likban.  

A környezetre jellemző kommunális hulladék és avar keverékéből álló összlet kb. fél méter 

vastagságú volt, ezt szelektálva az egykori szőlőterasz szintjét követve, ill. azt „utánozva” 

depóteraszt alakítottunk ki. A hulladékot külön összegyűjtöttük. Csakhamar előkerült a 

„hordó” pereme is, amiről kiderült, hogy annak csak a felső karimája lett ide beásva. Az 

emberi beavatkozásnak nyomai innen végig követhetők voltak, az áthalmozott kitöltésben 

avar, szemét, és a felszínről behullott törmelék keveredett.  

Az üregben régi vashordó darabjai most is bent vannak. Szemben északias irányba egy 

rövidebb kúszójárat nyílt meg. Korábbi bontásra utaló nyomok, ha nem is egyértelműen, de 

észlelhetők.  

Az üreg a felszínhez közeli epikarsztos zónában helyezkedik el. Keveredési korrózióra utaló 

nyomok kisebb felületeken észlelhetők, de ezek lehetnek beszivárgásos oldódás nyomai is. 

Az üreg egyértelműen „kovásodási” zónában van, a törmelék és a befoglaló kőzet 

anyagában jelentősebb mennyiség van jelen ebből a típusú átalakult kőzetben. 

Maga az objektum a Mátyás-hegyi kőfejtő felső pereméhez közel nyílik. Az alatta ismert 

barlangokhoz képest az elhelyezkedése kedvező lehet a továbbkutatás szempontjából, 

ugyanis a Mátyás-hegyi-barlang Tűzoltó-ág nevű szakasza és a Mátyás-hegyi DK-i kőfejtő 

barlangjai között, azoknál 50 méterrel magasabban található.  

Akkor az üreget Hordós-lik munkanévvel kezeltem, és bejelentését is ezzel a névvel tettem 

meg, 2023 október 27-én. A bejelentés után úgy döntöttem, hogy a barlang nevét ne egy 

rozsdás vashordó maradványa adja meg. Mivel a terület a filoxéra járvány által sújtott 

egykori szőlőteraszok között van, amelyek részben ma is megvannak még, méltóbbnak 

tartottam a barlang nevét az óbudai „jó Kadarka” eltűnéséért felelős kártevő járványhoz kötni.  

Szerencsétlenül alakult az őszre betervezett kutatási program, egy be nem tervezett 
térdműtét miatt minden kutatási programot el kellett halasztanom.  
2026-ban folytatom a barlang kutatását. 
 
 

 

 

 

 

 

 



Barlang neve:  Filoxéra-barlang 
Kataszteri száma:  4763-41 
A kutatással érintett barlangszakaszok: A barlang bejárati szakasza 
A vagyonkezelői hozzájárulás jogosultja:  Szabó Zoltán 
Vagyonkezelői hozzájárulás kibocsátója, száma:  DINPI/2193-0/2024 
Vagyonkezelői hozzájárulás lejárata: 2026.december 31. 
Vagyonkezelői hozzájárulás módosításának száma (ha van): ---  
Jelentés időszaka: 2025. 
Kutatásvezető:  Szabó Zoltán 
Kutatásvezető-helyettes: -  
A barlang hossza és vertikális kiterjedése a kutatás megkezdésekor (a jelentési időszakra 
vonatkoztatva): 0 m, 0 m  
A kutatás során talált új barlangszakaszok hossza, vertikális kiterjedése: 3 méter 
A barlang hossza és vertikális kiterjedése a kutatási jelentési időszak végén:  5 m, -1,5 m  
A jelentés lezárásának időpontja:  2026. 02. 15. 
 
Barlang neve: Filoxéra-barlang 

A bejárat koordinátái: 47,533889  19,018611 

A bejárat tszf. magassága 247,5 m 

Befoglaló kőzet: budai márga 

A barlang hossza (becsült): 5 méter 

A barlang mélysége (becsült): 1,5 méter 

 

A Filoxéra-barlang megtisztított bejárata a kutatás megkezdése előtt (2023) 

 

 



 

A barlang bejáratának környezete a bontások után 

 

A barlangtani munkacsoport helyszínelése 2024-ben 

 
 
A jelentést összeállította: Szabó Zoltán 
 
 
Szentendre, 2026. február 15. 
 


